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 مدرس:                                      (روابط طولی در مثلث)سوم ل ـفص               دهـم(                      یـاز)پـایه  2ی هندسـه

 *یادآوری

 الزاویه آموختیم:زیر را در مثلث قائم طولی در سال قبل روابط

AB AC BC

AB BC BH

AC BC CH

AH BH CH

AB.AC AH.BC
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 مقادیر مجهول را محاسبه کنید.الزاویه شکل مقابل، به کمک روابط طولی، در مثلث قائم :1 مثال 

BH , CH , AH ? , AB ? , AC ?= = = = =9 4 

 

 

 

 

 

 

 90یه در هر مثلث قائم الزاو یدثابت کن :1 تمرینˆ(A )ABC=  با ارتفاعaAH h=  کتاب(  65صفحه  1داریم: )تمرین
2 2 2

1 1 1

ah b c
= + 

 

 

 

 

 

 هاقضیه سینوس* 

 توان به صورت زیر نوشت:های قبل آموختیم که مساحت هر مثلث را میسالدر 

ˆ ˆˆS b.c.sin A a.c.sin B a.b.sin C
1 1 1
2 2 2

= = = 

a.b.cبا تقسیم هر سه تساوی فوق بر 
1
2

 خواهیم داشت: 

 

 

 در مثلث  :2 مثالABC، 10BC= ،120Â و  =
10 6
3

AC= .یایزواه انداز است B  وC یدرا به دست آور. 
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 مدرس:                                      (روابط طولی در مثلث)سوم ل ـفص               دهـم(                      یـاز)پـایه  2ی هندسـه

 یفرع یابانخ یک خواهدیمنطقه م یشهردار اکنون. است شده جدادرجه  60یه با زاو یکبار یفرع یابانخ یک ی،بلوار افق یکاز  :3 مثال 

یه س زاوأاز ر یااز چه فاصله یابانخ ینشود. ا یاول جدا و به بلوار منته یفرع یابانخ ازدرجه  45یه متر بنا کند تا با زاو ۸00به طول  یگرد

 سازد؟یم اییهشروع شود و با بلوار چه زاو یدبادرجه  60

 

 

 

 

 هاند. فاصلدرجه رصد کرده 45و  30 هاییهرا با زاو یماییاند، هواپاز هم واقع یلومتریک 20 هرادار، که در فاصل یستگاهدو ا :2 تمرین 

 کتاب( 65صفحه  2)تمرین  .یدبه دست آور یستگاهرا از دو ا یماهواپ

 

 

 

 

 

صورت زیر کامل کرد:توان بهها را میسینوس یمحیطی، قضیه یبه شعاع دایره با توجه قضیه:
a b c

R
sin A sin B sin C

2= = = 

 اثبات:
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 مدرس:                                      (روابط طولی در مثلث)سوم ل ـفص               دهـم(                      یـاز)پـایه  2ی هندسـه

 یالزاویهدر مثلث قائم :4 تست ABCمحیطی مثلث چقدر است؟ یباشد. شعاع دایرهمی 3و  3 قائمه ی، طول دو ضلع زاویه 

 1 )5 2 )4 

 

 3 )3 4 )2  

 محیطی مثلث  یقطر دایره :5 تستABC  5و ضلع  10برابر 3c  چند درجه است؟ Ĉی است. زاویه =

 1 )
2


 2 )
3


 

 

 3 )
4


 4 )
6


 

 در مثلثی، طول ضلع  :6 تستa  4برابر B̂ˆ105و  2 C+  محیطی مثلث کدام است؟ یاست. طول شعاع دایره =

 1 )4 3 1( )− 

 2 )4 3 1( )+ 

 3)8 3 1( )−  

 4 )8 3 1( )+  

 

 

  


